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相原地区資源ごみ処理施設の整備計画に関する 

ご意見・ご要望の募集結果報告  
 

○ ご意見・ご要望の募集の概要  
 

2020 年度に稼働を予定しているごみの資源化施設の整備にあたり、建設地周 
辺の地域の皆さまがどのようなことが重要だとお考えか、また施設建設と同時 
にどのようなことを解決または整備すべきだとお考えかを把握するためにご意 
見・ご要望を募集しました。 
 
・調査内容   

設問1: 新たな資源ごみ処理施設の整備について重視すること 
設問2: 相原地区資源ごみ処理施設と同時に周辺に整備したいもの 

設問3: ごみ減量とプラスチック資源化への取り組みについて 
設問4:  設問1～3以外に関するご意見・ご要望（自由記述） 

   
・実施方法    

対象  ：相原地区にお住いの方、通勤・通学されている方 
募集期間： 2014年4月1日（火）～4月21日（月） 
募集方法：以下の要領で、ご意見・ご要望を募集しました。 
 

・ご意見・ご要望提出用紙/電子メールフォーマットの配布 
（1）戸別配布（計画地周辺 4 町会・自治会） 
（2）市ホームページに、提出用紙の印刷用データを公開 

（3）市のホームページに、電子メールフォーマットを公開 
（4）用紙配布場所を設置 
（期間中、堺市民センター1 階と町田大戸郵便局に設置） 

 
・ご意見・ご要望の回収 
（1）郵送 

（2）ＦＡＸ 
（3）電子メール 
（4）専用投函箱 
（期間中、堺市民センター1 階と町田大戸郵便局に設置） 

 

 
 
 

 
 
 
 
 

・回収状況 
回収票数 ：393件      
有効回答数：393件 

 
※参考：戸別配布数       ：2122 

戸別配布エリアの回収票数：341件 

戸別配布エリアでの回収率：約16％  

④相原町陽田町会⑧丸山団地自治会

⑤相原町元橋町会

③相原町仲町会

①境町会

⑥相原中村町内会

②坂下町会計画地

堺市民センター

⑦丸山町会
⑪相原町大戸町会

⑨中相原町会
⑩都営武蔵岡自治会

町田大戸郵便局

⑫相原町都営アパート１０号棟自治会

凡例：着色/用紙の戸別配布を行った地域

資料２－１ 
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○回答基礎データ 
 

0-1．回答者の相原地区への在住の有無等 在住/通勤・通学 

 

項目 回答数 

1.在住 382 

2.通勤・通学（在住でない 4 

回答なし 7 

総計 393 

 

 
0-2．回答者の居住地域  

 

項目 回答数 

1.在住 382 

1. 境町会 1 

2. 坂下町会 0 

3. 相原町仲町会 3 

4. 相原町陽田町会 6 

5. 相原町元橋町会 7 

6. 相原中村町内会 7 

7. 丸山町会 3 

8. 丸山団地自治会 6 

9. 中相原町会 33 

10. 都営武蔵岡自治会 135 

11. 相原町大戸町会 158 

12. 相原町都営アパート 10 号棟自治会 15 

13. その他（「大戸」との記載あり。※） 1 

在住地域回答なし 7 

2.通勤・通学（居住でない） 4 

3.無回答 7 

総計 393 

 

※表中、着色している範囲は計画地周辺の地域です。 

※1-13 の方や、3.無回答の方は、町内会に所属されていない等の事情で、回答された可能性があり

ます。 

 

④相原町陽田町会⑧丸山団地自治会

⑤相原町元橋町会

③相原町仲町会

①境町会

⑥相原中村町内会

②坂下町会計画地

堺市民センター

⑦丸山町会
⑪相原町大戸町会

⑨中相原町会
⑩都営武蔵岡自治会

町田大戸郵便局

⑫相原町都営アパート１０号棟自治会

着色/計画地周辺の地域
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○設問 1 新たな資源ごみ処理施設の整備について重視する（大切だと思う）こと 
［重視する順に選択肢の番号で３つまで回答］ 

[選択肢] 

１《施設の位置》できるだけ住宅地や学校から離す。 

２《施設の外観》形・色・高さについて、周辺とのバランスに配慮する。 

３《環境学習》施設の見学や体験などを通じ、環境について広く学べる場を整備する。 

４《環境対策》騒音・振動・悪臭・自然環境などについて、十分な対策を講じる。 

５《車両対策》工事中や稼働後の関係車両の運行に対し、住民の十分な安全を確保する。 

６《災害時対策》災害発生時や事故発生時の安全について、十分な対策を講じる。 

７《その他》（自由記述 ） 

 

1-1．相原地区全体 

■回答の傾向 

【重要度１】施設の位置をできるだけ住宅地や学校から離す 

【重要度２】騒音・振動・悪臭・自然環境などについて、十分な対策を講じる 

【重要度３】災害発生時や事故発生時の安全について、十分な対策を講じる 

 

 

□その他、各項目の総計（得票数）の分析からわかること 

 

・「騒音・振動・悪臭・自然環境に対する対策を講じること」が特に重視されて

います。 

・上記の【重要度３】に続いて「車両運行に関する安全策を講じること」が重視

されています。 

 

  

選択項目 １番目 ２番目 3 番目 総計 

1 《施設の位置》できるだけ住宅地や学校から離す 166 28 27 221 

2 《施設の外観》形・色・高さについて、周辺とのバ
ランスに配慮する。 

7 13 21 41 

3 《環境学習》施設の見学や体験などを通じ、環境に
ついて広く学べる場を整備する。 

12 17 30 59 

4 《環境対策》騒音・振動・悪臭・自然環境などにつ
いて、十分な対策を講じる。 

109 143 42 294 

5 《車両対策》工事中や稼働後の関係車両の運行に対
し、住民の十分な安全を確保する。 

28 66 93 187 

6 《災害時対策》災害発生時や事故発生時の安全につ
いて、十分な対策を講じる。 

18 67 106 191 

7 《その他》（自由記述） 47 ０ 2 49 

回答なし 6 59 72 137 

総計 393 393 393 ― 
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1-2-1． 町会・自治会ごとの回答の傾向/1 番目に重視すること 

■町会・自治会ごとの回答の傾向 

 ・計画地がある地域（11）では、回答者の 55％が「1.施設の位置をできるだけ

住宅地や学校から離す」を選択しており、特に重視されています。 

・計画地の周辺地域（9、10）では、「騒音・振動・悪臭・自然環境などについ 

て、十分な対策を講じる」ことが最も重視されています。 

 

町会・自治会名 
1 番目に重視する事柄 無

回
答 

総計 
1 2 3 4 5 6 7 

1 境町会 1        1 

2 坂下町会         ０ 

3 相原町仲町会 1   2     3 

4 相原町陽田町会 1   3 1  1  6 

5 相原町元橋町会 3   2  1 1  7 

6 相原中村町内会 3 1 1 1    1 7 

7 丸山町会 1   1   1  3 

8 丸山団地自治会 4   2     6 

9 中相原町会 8 1  15 5 2 2  33 

10 都営武蔵岡自治会 42 3 8 50 18 9 2 3 135 

11 相原町大戸町会 87 2 2 27 3 3 33 1 158 

12 相原町都営アパート 10 号棟自治会 7  1 2 1 2 2  15 

13 その他（大戸） 1        1 

居住地域未回答/通勤・通学 7   4  1 5 1 18 

総計 166 7 12 109 28 18 47 6 393 

 

1-2-2． 町会・自治会ごと/２番目に重視すること 

■町会・自治会ごとの回答の傾向 

・いずれの地域においても、「騒音・振動・悪臭・自然環境などについて、十分

な対策を講じること」が重視されています。 

 

町会・自治会名 
２番目に重視する事柄 無

回
答 

総計 
1 2 3 4 5 6 7 

1 境町会    1     1 

2 坂下町会         ０ 

3 相原町仲町会 1   1 1    3 

4 相原町陽田町会 1  1 3  1   6 

5 相原町元橋町会    3 3   1 7 

6 相原中村町内会 1 1  4    1 7 

7 丸山町会    1  1  1 3 

8 丸山団地自治会 2   4     6 

9 中相原町会 2 1 1 9 6 11  3 33 

10 都営武蔵岡自治会 8 5 8 40 33 31  10 135 

11 相原町大戸町会 12 5 6 64 16 19  36 158 

12 相原町都営アパート 10 号棟自治会 1   6 4 3  1 15 

13 その他（大戸）    1     1 

居住地域未回答/通勤・通学  1 1 6 3 1  6 18 

総計 28 13 17 143 66 67 ０ 59 393 
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1-2-3． 町会・自治会ごと/３番目に重視すること 

■町会・自治会ごとの回答の傾向 

・計画地周辺地域（9、11）では、「災害発生時や事故発生時の安全について、十

分な対策を講じる」ことが重視されています。 

・町田街道に隣接する地域(10）では「工事中や稼働後の関係車両の運行に対し、

住民の十分な安全を確保する」ことが重視されています。 

 

町会・自治会名 
３番目に重視する事柄 無

回
答 

総計 
1  2  3  4  5  6  7  

1 境町会      1   1 

2 坂下町会         ０ 

3 相原町仲町会   1  1 1   3 

4 相原町陽田町会   2  1 2  1 6 

5 相原町元橋町会   1 1 3 1  1 7 

6 相原中村町内会  1  1  4  1 7 

7 丸山町会 1    1   1 3 

8 丸山団地自治会   1  4 1   6 

9 中相原町会 4 4 4 3 7 8  3 33 

10 都営武蔵岡自治会 15 6 12 19 35 28 1 19 135 

11 相原町大戸町会 5 10 4 13 34 52 1 39 158 

12 相原町都営アパート 10 号棟自治会 1  2 4 3 4  1 15 

13 その他（大戸）      1   1 

居住地域未回答/通勤・通学 1  3 1 4 3  6 18 

総計 27 21 30 42 93 106 2 72 393 

 

1－3．新たな資源ごみ処理施設の整備に関する自由意見 

自由記述によるご意見・ご要望：49 件 

■ご意見・ご要望の傾向 

 

【１】施設の位置を住宅地や学校から離す（49 件中 19 件） 

 

【２】施設建設時及び稼働時の周辺地域に対する安全性を担保する（交通・排水・ 

振動・地滑り・土壌汚染・有害物質等） 

   （49 件中 18 件） 

 

【３】計画に関する疑義、ご提案等（49 件中 30 件） 

 

※ひとつの記述の中で複数のご意見・ご要望を頂いている場合があり、それらに

ついては複数回カウントしているため、上記項目の総和は 49 件を超えます。 
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○設問 2 相原地区資源ごみ処理施設と同時に、周辺に整備することが望ましいもの 
［望ましい順に選択肢の番号で３つまで回答］ 

[選択肢] 

１《集会スペース》 

地域の行事などで利用できる多目的なスペース（会議室など）を整備する。 

２《子どもの遊び場》 

子どもの自由な発想を大事にした、多様な遊びができる場を整備する。 

３《防災拠点》 

地域の防災拠点（物資・資材等の備蓄、避難スペースなど）を整備する。 

４《周辺道路》 

通学路の安全策や町田街道の渋滞緩和の対策を講じる。 

５《コミュニティバス》 

地域住民の足として、コミュニティバスを運行する。 

６《その他》（自由記述） 

 
2-1．相原地区全体 
 

■回答の傾向 

【重要度１】周辺道路を整備し、通学路の安全策や町田街道の渋滞緩和の対策を講じる 

【重要度２】地域の防災拠点(物資、資材等の備蓄、避難スペースなど)を整備する 

【重要度３】地域住民の足として、コミュニティバスを運行する 

 

□その他、各項目の総計（得票数）の分析からわかること 

 

・「周辺道路を整備し、通学路の安全策や町田街道の渋滞緩和の対策を講じるこ

と」が特に望ましいと考えられています。 

・上記の【重要度３】と同等に「子どもの自由な発想を大事にした、多様な遊び

ができる場を整備すること」が望ましいと考えられています。 

 

 

  

選択項目 １番目 ２番目 3 番目 総計 

1 《集会スペース》地域の行事などで利用できる多目
的なスペース（会議室など）を整備する。 

53 20 51 124 

2 《子どもの遊び場》子どもの自由な発想を大事にし
た、多様な遊びができる場を整備する。 

61 54 43 158 

3 《防災拠点》地域の防災拠点（物資・資材等の備
蓄、避難スペースなど）を整備する。 

72 94 55 221 

4 《周辺道路》通学路の安全策や町田街道の渋滞緩和
の対策を講じる。 

110 113 55 278 

5 《コミュニティバス》地域住民の足として、コミュ
ニティバスを運行する。 

32 43 83 158 

6 《その他》（自由記述） 40 4 9 53 

総計 393 393 393 ― 
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2-2-1． 町会・自治会ごと/1 番目に望ましいと思うこと 
■町会・自治会ごとの回答の傾向 

・ほとんどの地域で「周辺道路を整備し、通学路の安全策や町田街道の渋滞緩
和の対策を講じること」が最も望ましいと考えられています。 

・一部の計画地周辺地域（12）では、「子どもの自由な発想を大事にした、多様
な遊びができる場を整備する」ことが最も望ましいと考えられています。 

 

町会・自治会名 
1 番目に望ましいと思う事柄 

無回答 総計 
1 2 3 4 5 6 

1 境町会  1      1 

2 坂下町会        ０ 

3 相原町仲町会   1 2    3 

4 相原町陽田町会 1 1 1 3    6 

5 相原町元橋町会 1   5 1   7 

6 相原中村町内会 1 1 1 1 1 1 1 7 

7 丸山町会   1 2    3 

8 丸山団地自治会 1  2 3    6 

9 中相原町会  3 5 21  3 1 33 

10 都営武蔵岡自治会 25 20 33 33 17  7 135 

11 相原町大戸町会 23 27 25 32 9 29 13 158 

12 相原町都営アパート 10 号棟自治会  7 1 3 2 2  15 

13 その他（大戸）    1    1 

居住地域未回答/通勤・通学 1 1 2 4 2 5 3 18 

総計 53 61 72 110 32 40 25 393 

 
2-2-2． 町会・自治会ごと/2 番目に望ましいと思うこと 

■町会・自治会ごとの回答の傾向 

・計画地周辺地域(9、10、11、12)を中心に「周辺道路を整備し、通学路の安全策
や町田街道の渋滞緩和の対策を講じること」に続き、「地域の防災拠点を整備
すること」が望ましいと考えられています。 

 

町会・自治会名 
2 番目に望ましいと思う事柄 

無回答 総計 
1 2 3 4 5 6 

1 境町会   1     1 

2 坂下町会        ０ 

3 相原町仲町会  1 1 1    3 

4 相原町陽田町会 1  3 2    6 

5 相原町元橋町会   3  2 1 1 7 

6 相原中村町内会 1  2 2 1  1 7 

7 丸山町会  2   1   3 

8 丸山団地自治会 1  3 2    6 

9 中相原町会  4 12 9 4 2 2 33 

10 都営武蔵岡自治会 6 20 32 46 16  15 135 

11 相原町大戸町会 10 25 26 43 16 1 37 158 

12 相原町都営アパート 10 号棟自治会 1  8 3 2  1 15 

13 その他（大戸）   1     1 

居住地域未回答/通勤・通学  2 2 5 1  8 18 

総計 20 54 94 113 43 4 65 393 
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2-2-3． 町会・自治会ごと/3 番目に望ましいと思うこと 

■町会・自治会ごとの回答の傾向 

・計画地周辺地域(9、10、11、12)を中心に「地域住民の足として、コミュニティ 
バスを運行する」ことが望ましいと考えられています。 

・5、6、11 及び居住地域未回答/通勤・通学では、無回答の件数が他の項目よ 
りも多くなっています。 

 

町会・自治会名 
３番目に望ましいと思う事柄 

無回答 総計 
1 2 3 4 5 6 

1 境町会     1   1 

2 坂下町会        ０ 

3 相原町仲町会 2 1      3 

4 相原町陽田町会 1 1  1  2 1 6 

5 相原町元橋町会   2  1  4 7 

6 相原中村町内会 1 1 1 1  1 2 7 

7 丸山町会   1 1   1 3 

8 丸山団地自治会 1 2   3   6 

9 中相原町会 5 6 6 1 9  6 33 

10 都営武蔵岡自治会 15 15 19 24 33 2 27 135 

11 相原町大戸町会 23 14 25 22 26 3 45 158 

12 相原町都営アパート 10 号棟自治会 3  1 5 3  3 15 

13 その他（大戸）  1      1 

居住地域未回答/通勤・通学  2   7 1 8 18 

総計 51 43 55 55 83 9 97 393 

 

2－3．自由記述によるご意見・ご要望 

 

自由記述によるご意見・ご要望：54 件 

■ご意見・ご要望の傾向 

【１】高齢者に対する生活環境の向上を図る（54 件中 5件） 

【２】自然環境の保持、緑地、公園の整備等（54 件中 8件） 

【３】プール・体育館・運動場・スポーツジム等の運動施設の整備（54件中11件） 

【４】町田街道の歩道拡幅、自転車のための安全性確保等（54 件中 6件） 

【５】計画に関する疑義、ご提案等（54 件中 30 件） 

 

※ひとつの記述の中で複数のご意見・ご要望を頂いている場合があり、それら

については複数回カウントしているため、上記項目の総和は54件を超えます。 
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○設問３ ごみ減量とプラスチック資源化への取り組みについて 
［あてはまる番号を１つ選択］ 

 

●[設問]2020 年度までに市全体でごみとして処理する量を 40％減らす（2009
年比）ために、家庭でもごみ減量に積極的に取り組むべき 

 

■回答の傾向 

家庭でもごみ減量に積極的に取り組むべきである 

 

 

選択項目 総数 

①そう思う 235 

②どちらかといえばそう思う 83 

③どちらかといえばそう思わない 16 

④そう思わない 2 

(無回答) 57 

総計 393 

 

 

●[設問]これまで燃やしていたプラスチックについて、家庭で分別して積極的に
資源化を進めるべき 

 

■回答の傾向 

これまで燃やしていたプラスチックは、家庭で分別して積極的に資源化すべき

である 

 

選択項目 総数 

①そう思う 229 

②どちらかといえばそう思う 72 

③どちらかといえばそう思わない 18 

④そう思わない 10 

(無回答) 64 

総計 393 

 

 

 

※ 設問 3 は、市全体に等しく関係する項目であり、居住地区によって回答の差異が

生じるものではないため、町会・自治会毎の回答の傾向の分析は割愛しました。  
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○設問 4 設問 1～3 以外に関するご意見・ご要望［自由記述］ 

 

 自由記述によるご意見・ご要望：171 件 

■ご意見・ご要望の傾向 

【１】施設の安全性（大気・排水等）に関する不安（171 件中 45 件） 

【２】施設で処理するごみの発生源に対する疑問（171 件中 1件） 

【３】ごみの減量化の促進とプラスチックの再資源化等の意見・要望 

（171 件中 14 件） 

【４】ごみの有料化についての疑問（171 件中 1件） 

【５】病院、運動施設等の整備（171 件中 4件） 

【６】若年層に対する施設の整備（171 件中 4件） 

【７】道路の渋滞に関する心配、歩行者の安全性確保（歩道の拡幅等） 

（171 件中 13 件） 

【８】建設地をこの場所にする理由の説明（決定経緯についての説明不足等） 

（171 件中 39 件） 

【９】施設建設に関する説明会の開催、住民意見の聴取等（171 件中 27 件） 

【10】計画に関する疑義、ご提案等（171 件中 110 件） 

   （例：施設配置の見直し、建設場所に関する提案等） 

 

※ひとつの記述の中で複数のご意見・ご要望を頂いている場合があり、それらに

ついては複数回カウントしているため、上記項目の総和は 171 件を超えます。 
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○ 本計画に関する反対意見の集計結果 
［各設問の自由記述欄に「反対」と明記されているものを集計］ 

 

[反対意見の例]（原文のまま転載しています） 

・ 今の計画には反対する 

・ つくる事反対 

・ 建設に反対します。住宅地に建設は良くないです。 

・ この場所への施設反対 

・ あまりにも小中学校に近い。建設に反対。住宅にも近すぎ危険。  

 

 
 相原地区全体における反対意見の割合（全 393 件中） 
 

明らかな反対 87 件 

それ以外 306 件 

全回答に占める 

反対意見の割合 
約 22％ 

 
 
 

 相原大戸町会における反対意見の割合（全 159 件中） 
 
  

明らかな反対 64 件 

それ以外 95 件 

全回答に占める 

反対意見の割合 
約 40％ 

 

 
 
 
 
 
 
 

 


